

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

2019年8月15日 星期四
农历己亥年七月十五

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbs8888@sina.com

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第17213号

邓群策在创建国家卫生城市省级调研督导反馈会上强调

咬紧牙关 再接再厉 全力以赴打赢创卫攻坚战

本报讯 (记者 罗文鹏) 昨日上午, 创建国家卫生城市省级调研督导反馈会召开。市委副书记、市长邓群策强调, 创卫工作已经到了最为关键的决胜阶段, 全市上下要坚持“创卫有我, 创则必成”的决心和信心, 咬紧牙关、再接再厉, 坚决打赢创卫攻坚战。

会上, 省爱卫会专家组向我市反馈了调研督导情况, 并对下阶段创卫工作提出意见和建议。邓群策代表市委、市政府感谢专家组为我市创建国家卫生城市进行把脉、指导, 对于反馈的问题和不足表示诚恳接受、照单全收。

邓群策指出, 全市上下要保持高度清醒, 继续重视创卫工作。

创建国家卫生城市是全市“一号工程”, 各级各部门要将其作为分内之事, 结合日常工作高标准完成各项任务。要坚持全市“一盘棋”, 上下一条心、劲往一处使、拧成一股绳, 直面问题、反思问题, 拿出实实在在的办法和措施解决问题。要迅速行动、务实整改, 聚焦农贸市场和“六小”门店规范管理、城中村与城郊接合部垃圾清理、厕所革命等难点痛点问题, 限期攻坚, 坚决打赢这场歼灭战。同时, 要举一反三、全面排查, 强化问题导向、问题意识, 主动发现问题、解决问题, 确保整改全覆盖无死角, 大力提升城市管理水平,

为成功创建国家卫生城市打下坚实基础。

邓群策强调, 要较真碰硬, 严查严督。各级各部门“一把手”要多到一线抓工作、现场抓督查, 坚决克服形式主义官僚主义, 强化跟踪问效, 确保问题整改不松劲、不反弹。要集中各方力量, 努力形成“全员参与、上下联动, 条块结合、部门联动、属地负责”的良好工作格局, 齐心协力攻坚克难, 推动创卫工作再上新台阶。要充分发挥好“关键少数”的模范作用, 各级领导机关、领导干部必须走在前列、当好表率, 动员全市广大人民群众积极投入到创建国家卫生城市的工作中, 全力以赴打赢这场创卫攻坚战。

副市长杨洪峰出席。



在农村人居环境整治工作中, 石鼓区创新以“党政引导、社会参与、群众主体”的推进体系, 通过政府奖补、调动群众、整合社会资源等方式, 形成了“村村推进、户户行动、人人参与”的良好氛围。第二季度农村人居环境整治考核排名位居全市第一, 角山镇获全市“十佳乡镇”——

石鼓:全民“总动员”共建宜居新农村



角山村田园风光

■苏文波 摄

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

维护的良好局面!”利民村村支书朱宏华告诉记者。

石鼓区在环境整治过程中, 认真落实各级责任, 区政府与各镇街签订责任状, 建立区级领导带队包村、镇街干部包片、村干部包组、组长党员包户的责任体系, 包村的区级领导带队到各村组中召开群众座谈会, 镇街干部和村组干部积极到村民家中宣传, 与老百姓打成一片, 村民也积极为本村人居环境整治进言献策, 形成了“村村推进、户户行动、人人参与”的良好氛围。

为了充分调动村民的积极性, 石鼓区财政今年将投入1.8亿元用于全区农村人居环境整治工作, 在农村厕所革命上, 按照坐便1400元/个, 蹲厕800元/个的标准进行奖补, 群众改厕自发率超过75%。同时, 该区抢抓创文创卫这个契机, 充分发挥“衡阳群众”作用, 引导村民主动参与进来, 各村组在制定整治规划、具体设施、竣工验收等重点环节上, 全程听取群众的建议。角山镇、黄沙湾街道通过集中宣传、上户宣传, 外出参观等方式, 引导村民落实“门前四包”(包卫生、包绿化、包秩序、包畜禽圈养)。该区还通过社会捐资、民办公助、投工投劳等方式, 实现多元投入, 多方参与。发动知名人士、坐落企业筹资3000万元, 同时促进企村、校村合作, 整合社会资源, 携手共治。坐落于利民村的山水莲花基地, 不仅美化了村容村貌, 同时还为村道绿化出谋划策; 灵官庙村与湖南生物环境学院携手, 将该村作为学生实习实践基地, 为村里绿化进行整体规划、设计。

“自从实施垃圾分类后, 我们卫生习惯好了, 生活环境也舒坦了不少!”在门口的分类垃圾收集箱前, 利民村村民朱宏凯, 一边将垃圾进行精准分类, 一边高兴地告诉记者。这些垃圾, 村里将定期上门回收进行处理。目前, 石鼓区分别建立有毒有害垃圾、可回收垃圾、可堆肥垃圾、不可堆肥垃圾4条独立完整的收运、处置路径。每个组建设一个垃圾分类集中收集点, 通过分类处理, 垃圾清运产生量减少了70%。

在推进农村人居环境整治工作中, 石鼓区注重与推进乡村振兴、发展全域旅游、壮大都市农业结合, 充分利用乡村旅游环线, 把水系、农田、山林、民宿等乡村资源全连起来, 形成了香樟苑、潇湘和创、山水莲花、云飞科技等一批现代都市农业项目。

“乡村‘软环境’是招商引资‘新名片’, 全区要继续全力推动农村人居环境整治, 争取今年全面完成‘一拆、二改、三清’, 明年全面完成‘四化’, 实现乡村环境大变样!”石鼓区委副书记、区长刘浪介绍。

据了解, 截至目前, 石鼓区共拆除空心房5万余平方米、完成改厕2567户、配套建设三格化粪池1233户、清除垃圾9144吨、完成75公里的农村道路油化。今年第二季度农村人居环境整治考核排名位居全市第一, 角山镇获全市“十佳乡镇”。



8月14日, 记者从湖南天雁机械有限公司了解到, 公司主力产品气门历史性地实现了“双过半”(时间过半, 任务超半), 1—6月实现气门产销同比增长10.09%、销售气门同比增长10%、完成年度预算的55%。图为气门生产线上忙碌的场景。

■记者 王翟 摄

成长路上, 难忘衡阳日报

来稿请寄衡阳市高新区天台路33号
衡阳日报社总编室 王文焱 收 邮编:421001
电子邮件请发至 hyrbs8888@sina.com

上世纪七十年代初, 我被分配到市二中教学, 从此跟《衡阳日报》有了不解之缘。阅读报纸让我受益匪浅, 也很羡慕新闻专干及通讯员在报上发表文章。我有一定的写作基础, 于是也学着投稿。为了写好稿子, 我专门看了新闻业务书籍, 同时琢磨报上文章、栏目、版面等。

我写的第一篇稿件取材家乡的农业发展。几经修改, 我抱着少许希望将稿送给该报农村

工作部。郑克惠是我认识的第一位编辑, 他待人和气, 这让我少了几分拘谨。郑编辑看稿后自言自语地说:“那个地方不错, 我去过……”他不经意说着, 我在旁暗自高兴, 看来发稿有点眉目了。

大凡投稿的人, 都有一种见报心切的心情。自投稿后, 我每天上班都会提前出发, 骑着自行车绕道去解放路衡阳日报印刷厂临街的报亭处,

查看自己的稿件是否见报? 没多久, 题为《蔬菜四季常青 柑桔满山飘香》的稿件便见于1986

我与《衡阳日报》相随40多年

■贺万顺

年9月24日的“山乡新貌”专栏。我的姓名第一次刊登在报纸上, 开心极了。我家乡的知名度也随之有了提高, 柑桔销售也渐好。此后我又深入家乡采访, 撰写了多篇消息、通讯等被报社、广播电台、郊区广播站采用。我也得到了村民赞赏, 村支书夸奖。

《衡阳日报·晚报版》1993年6月问世后, 更是拓宽了我的发稿途径。在编辑老师的指导下, 稿件质量逐渐提升, (下转第二版)

全国城市GDP百强 衡阳榜上有名

本报综合 随着上半年各地经济数据的陆续公布(截至8月12日), 最新的城市GDP百强榜出炉, 湖南有5城上榜, 分别为长沙、岳阳、常德、衡阳、株洲, 其中长沙上半年GDP5537.8亿元, 增速8.2%, 位列百强榜14位。

记者注意到, 百强榜城市主要分布在

山东(15个)、江苏(13个)、广东(11个)、浙江(8个)、河南(7个)、河北(6个)等省份。我省次之, 有5个城市入选, 其中长沙列14位, 岳阳列72位, 常德列73位, 衡阳列92位, 株洲列95位。值得一提的是, 衡阳GDP增速超过长沙, 达到8.3%。

我市外贸进出口规模 稳居全省第二

1—7月, 进出口总值183.2亿元, 同比增长38.0%

本报讯 (记者 向吟吟) 今年2月以来, 我市外贸进出口总额始终保持旺盛增长势头。据衡阳海关统计的数据显示, 1—7月, 我市进出口总值183.2亿元, 比去年同期(下同)增长38.0%。其中, 出口99.5亿元, 增长43.4%; 进口83.7亿元, 增长32.1%。7月份当月进出口总值38.8亿元, 增长90.2%, 其中出口18.2亿元, 增长57.4%; 进口20.6亿元, 增长133.1%。

“进出口规模稳居全省第二, 加工贸易、一般贸易进出口增长, 这是前7月外贸进出口呈现的主要特点。”据海关有关负责人分析, 1—7月, 我市进出口总值位于全省第二, 占全省进出口总值的8.2%。

一般贸易是我市主要对外贸易方式, 增速迅猛。据统计, 1—7月, 一般贸易进出口96.1亿元, 增长68.2%, 占全市进出口额的52.5%。加工贸易增长平稳, 进出口值86.8亿元, 增长15.5%, 占全市进

出口总额的47.4%。

从进出口主体来看, 民营企业仍占据主导地位, 且民营企业和国有企业双双实现高增长。数据显示, 1—7月, 民营企业进出口123.4亿元, 占全市进出口额的67.3%, 国有企业进出口51.5亿元, 占全市进出口额的28.1%, 增长97.2%。外商投资企业8.3亿元, 减少30%。

从贸易区域来看, 香港仍然是衡阳的主要贸易伙伴。1—7月对港贸易36.3亿元, 增长84.8%。受中美贸易摩擦影响, 对美贸易下降, 1—7月对美贸易额13.7亿元, 下降35.3%。

从进出口商品来看, 机电产品和铜矿砂及其精矿是主要进口商品。1—7月, 进口机电产品55.2亿元, 增长11.2%, 占全市进口总额的65.9%; 进口铜矿砂及其精矿23.7亿元, 增长156.9%。机电产品、钢材主要是出口商品。1—7月份, 机电产品出口61.1亿元, 增长34.8%; 钢材出口24.1亿元, 增长140.2%。

欧阳振大

既是“抗癌爷爷”, 又是社区义工

■本报记者 莫雄飞

两点要输液, 一直到晚上8点才结束。因此, 我就抽出上午的时间来做志愿服务工作, 做完后再赶到医院去接受化疗。”当记者问他为何不在家好好休养时, 欧阳振大乐呵呵地说:“我是一个闲不住的人, 喜欢做些事, 虽然身患癌症, 但我自己从不把自己当病人看待。这个社区就是我的家, 我在这里生活和工作了几十年, 与社区居民都亲如一家, 我生病住院期间, 他们经常来看望我, 我也想在有生之年多为社区尽一份力, 希望看到这个社区在自己和其他志愿者的共同努力下越来越好。”

好在近两年, 欧阳振大的病情得到了有效控制。如今, 退休的他居住在东洲岛附近。每天上午, 他都会来到荷池路社区, 开始一天的志愿者服务工作:帮小区搞卫生, 铲除街头“牛皮癣”, 义务巡逻, 帮助小区维持社区秩序, 处理邻里纠纷, 帮助社区居民修理电风扇和摩托车, 到每家每户和各个店面摊点发放扫黑除恶和创卫宣传单……时间久了, 社区居民都亲切地称他为“抗癌爷爷”。

荷池路社区党总支书记乃盛朵告诉记者, 多年来, 欧阳振大躬身力行, 勇战病魔, 除了带头开展各种志愿活动, 每年都拿出钱来资助社区困难学子和困难家庭。“他身上满满的正能量深受社区工作人员和广大群众的敬佩与爱戴。”

劳动创造财富 安全带来幸福
衡阳市住建局安监站